

新闻监督热线

13939500232
13938021037

了解更多小记者活动
请扫描我们的二维码

政策信息
投诉建议



以书为友

■源汇区受降路小学六年级
谭洋鑫

每星期妈妈都会给我买一本书。我与书为友，书是我快乐的源泉。

在我很小的时候，妈妈最常带我去的地方就是书店。丑小鸭、小矮人、小猪哼哼……他们的故事让我喜欢上了绘本。后来，我又迷上了《格林童话》《安徒生童话》。一次到书店，我挑选了一本《海底两万里》，翻开一看，里面的内容马上吸引了我，我便请求妈妈给我买下这本书。到家后，我迫不及待地打开书，津津有味地读了起来，那惊险刺激的情节、感人肺腑的故事让我着迷。

渐渐地，书成了我的好朋友。一天下午，妈妈出门前叮嘱我：“妈妈有事，很晚才能回来，五点半记得去接表弟。”没等我回话妈妈就走了。我看离五点半还有一段时间，就拿起书翻看起



来。书中美妙的故事吸引了我，我看得忘记了时间。不知道看了多久，当我的肚子“咕咕”叫起来时，我忽然想起妈妈让我去接表弟的事，再看了看表，已是晚上7点了。当我见到表弟时，他埋怨我说：“你干什么去了？竟把我忘了。”

“书把我缠住了。”
“叔(书)是谁？”表弟一脸疑惑地问。
“书是我的好朋友呀。”我笑着说。
指导老师：宋晓娟

放风筝

■郾城区第二实验小学五(1)班
郝明宸

“莺飞二月天，拂堤杨柳醉春烟。儿童散学归来早，忙趁东风放纸鸢。”今天春光明媚，微风拂面，我便央求爸爸妈妈带我到河边去放风筝。

来到河边，抬头一望，天空中飘着各式各样的风筝：有呆萌可爱的“金鱼”，在空中游来游去；有帅气的“战斗机”，巡航在蓝天下；还有美丽的“蝴蝶”，在风中翩翩起舞……

我小心翼翼地地从背包里拿出风筝，生怕把它扯坏了。我的风筝是老鹰形状，羽毛漆黑如墨。在爸爸的帮助下，“老鹰”展开翅膀，准备起飞。爸爸拿着风筝线的卷轴，我则一手拉着线，一手拿着风筝。我向前走着，线一点点变长，直到我认为线足够长了，才大声向爸爸喊：“快跑起来，我要把风筝放飞了。”爸爸马上奔跑起来。风筝线绷直了，我赶紧松开风筝。风筝扶摇直上，我赶紧从爸爸手中接过线轴，使劲跑起来，想让

风筝飞得更高。正跑着，我突然被绊了一下，“扑通”一声趴在了地上，随即疼痛感从脚趾传来。原来我只顾盯着天空，没注意脚下有块大石头。我顾不上疼痛，赶紧爬起来。幸好风筝没掉下来，只是下降了一点儿。我急忙拉着线再次跑起来，风筝越飞越高。

我不停地跑啊跑，风筝也在春风中尽情地飞呀飞。和煦的阳光照耀着，暖暖的春风吹拂着，风筝啊，我要和你一起自由飞翔，放飞快乐！



大片深绿浅绿的格子，那是农田。

飞机越飞越高，忽然一团白色棉花糖似的东西飘在窗口。原来是白云！我们穿过云层，在云朵上飞行。天边是耀眼的太阳，它旁边的云朵被染成了金色，真美！

穿过云层，视野开阔了。瞧，远处云朵像一只可爱的小兔子，正提起前爪翘首远望；旁边的一朵云像一个装着饮料的杯子，我想，里面装的是可乐吧——太空牌可乐。

两个小时后，广播里通知，飞机即将降落。房子、汽车、树木、人逐渐又出现在视野中，而且越来越清晰。飞机很快着陆了，我意犹未尽，拉着妈妈走下飞机。

第一次坐飞机很难忘，既紧张又开心。

第一次坐飞机

■郾城区实验小学四(10)班
马湖宸

暑假的一天，妈妈带我乘飞机去海南旅游。

我们来到新郑机场，一架架酷炫的飞机静静地停在跑道上，像一只只大白鸟。伴随着“轰轰”的响声，一架飞机沿着跑道一直滑行到离我不远的地方才停下。看着那只巨大的“白鸟”，我禁不住想，坐飞机一定很过瘾。

我和妈妈从登机通道上了飞机。我的座位刚好在窗口旁边，这样就可以

以尽情欣赏窗外的风景了。飞机沿着跑道向前滑行，速度越来越快。只听一阵震动声，飞机升空了，一种失重的感觉让我有点害怕，但又很刺激，感觉像坐过山车。“飞机在爬升，不要怕。”妈妈拍了拍我的头说，“到一定高度就平稳了。”果然，不大一会儿，飞机就平稳了。

我从窗口向外望去，高楼大厦变成了大大小小的“盒子”，汽车好似玩具模型，地上的人们如同蚂蚁，高速公路仿佛一条条丝带伸展开去。再往前，便是

“大力士”争夺赛

同桌之间先比赛。我的同桌王雨欣清秀可爱、温温柔柔，战胜她我信心十足。面对面坐好后，我把胳膊肘放在桌子上，用我的左手握住她的右手。比赛开始了，她猛地把我的手向下压去，让我措手不及。我赶忙发力，才把她的胳膊慢慢地反掰过去。她全力反击，脸憋得通红。我们僵持了一会儿，我的手被握得通红，胳膊酸沉。还好，她慢慢体力不支，败下阵来。

我们班高手如云、竞争激烈，我虽然很努力，但没能进入决赛。最后，黄逸琳和林子涵争夺“大力士”的桂冠。大家都比较好林子涵，因为黄逸琳是

女生，又瘦又高，与强壮结实的林子涵相比，胜算不大。

他们相对而坐，盯着对方，暗暗较劲。号令一响，他们的双手紧紧握在一起，胳膊同时发力。过了一会儿，林子涵眉头紧皱，脸涨得通红，黄逸琳则一脸轻松。“林子涵，加油！林子涵，加油！”同学们在一旁呐喊助威。两人僵持着，谁都不敢有一丝松懈。林子涵或许是体力透支了，身体开始向一边倾斜，黄逸琳趁机发力，林子涵的手被握到了桌面上。

真应了那句俗语：人不可貌相，海水不可斗量。在欢声笑语中，我们班的“大力士”诞生了。

接下来，我越包越顺手，也越包越快，盘子里的“元宝”越来越多。经过我和外婆的共同努力，馄饨终于包完了，满满一大盘子。我数了数，一共120个。看着排得整整齐齐的馄饨，我非常有成就感。

馄饨很快下锅了，外婆把一碗碗热气腾腾的馄饨端上桌来。大家吃后都竖起了大拇指：“今天的馄饨太鲜美了！”



包饺子

■郾城区伊坪小学四(2)班
刘正航

今天我去看望外公外婆。外婆说要包饺子给我吃。

不一会儿外婆就把一大盆馄饨馅儿、两摞馄饨皮、一小碟水摆在了餐桌上。外婆说馄饨外形像元宝，有财源滚滚之意；包的时候捏住两个角往里收，好似一个兜儿，又有粮食满囤、五谷丰登之意。馄饨寓意这么丰富啊！我嚷嚷着要跟外婆学包饺子。

我学着外婆的样子，先把一张馄饨皮摊在手上，在四边点一些水，然后舀一勺馅放在皮儿中间，把皮儿对折，接着在对折的边上用手压一下，最后蘸点水把两头粘起来，用大拇指按压。开始时我总是粘不牢，包好的馄饨放在盘子里一会儿就散开了。外婆在旁边不停地指导我、鼓励我，我渐渐找到了方法。虽然我包的没有外婆包的好看，但基本成形了。外公忍不住称赞道：“包得真不错！”

蟹爪兰

■漯河经济技术开发区小学三年级
杨子琳

我家阳台上有一盆蟹爪兰。最近几天它开花了，我很高兴，经常跑到花前看一看、闻一闻。

瞧，它每个叶片都是葱绿的，像直尺那么宽，一节一节的；叶子边缘呈锯齿状，很像螃蟹的脚，大概这就是它名字的由来吧。蟹爪兰花开得很多，几乎每个叶片

顶部都带着花苞，小的如同小米粒，大的就像毛笔头；有的一下子冒出了五个小花苞，像五个小脚趾头一样。已经盛开的花瓣向外张开，露出淡黄色的花蕊，像小喇叭在演奏美妙的乐曲。

听妈妈说，蟹爪兰的花期长达3个月。可以想见，当花全部绽放时，将是家里一道亮丽的风景。

这么惹人爱的花，我怎能不喜欢它呢？
指导老师：胡丹

我长大了

■源汇区嵩山路学校五(1)班
文成霖

每个人在成长过程中总有一些刻骨铭心。几年前的一幕现在想起来仍然记忆犹新。

那是一个雨天，奶奶和我一起去出门。奶奶撑开雨伞，因为伞小，奶奶故意把伞倾斜到我这边。我说：“奶奶，你淋着雨了，快把伞往你那边挪一点儿。”奶奶回答：“你还小，不能着凉，会感冒的。”听了这番话，我心里暖暖的，尝到了幸福的味道。

今年我已经11岁了。又是一个雨天，我猛然感到自己已经长大了。那天傍晚，奶奶像往常一样接我放学。刚出校门，豆大的雨珠就“滴滴答答”砸向地面。奶奶赶快把雨伞拿出来。这次是我撑着伞。我看看伞下的奶奶，她已不再年轻，腰也弯了，浓密的头发变得稀疏，中间还夹杂着



缕缕银丝。而我却长高了，身体强壮了。看着奶奶佝偻的身体，我有些惭愧。奶奶一直无微不至地照顾我、关爱我，我却很少关心过她。一路上，我悄悄地把雨伞向奶奶那边倾斜。

那一刻，我突然意识到：我长大了。
指导老师：刘波涛



坚持才能成功

■郾城区许洼小学五(9)班
潘梦妍

去年三月的一天，我被选中参加一个舞蹈表演。我既高兴又充满期待，因为我在电视上看见舞蹈演员宛如一只彩蝶翩翩起舞，就在心里埋下一颗种子，想要有一天也在舞台上绽放自己。

我们在老师的组织下先到舞蹈教室排练。我学着别的同学那样压腿，用尽浑身解数。老师觉得我的基本功不太好，对我要求很严格。压腿时很疼，我的泪水忍不住在眼眶里打转。排练结束后，我回到家向妈妈诉苦，可并没有得到安慰。妈妈说，做任何事情都不容易，要坚持不懈，不要轻易放弃。

随着演出时间的临近，排练越来越频繁，连上课时间都被占用了。每天汗水都会从我脸上滑落，即使到家里我也会一遍遍练习舞蹈动作。

有一天，我实在受不了了，便向妈妈抱怨训练太累太苦，想放弃。妈妈说，如果现在放弃，前面所有的努力都白费了。宝剑锋从磨砺出，梅花香自苦寒来。只有经历严寒的考验，才能开出美丽的花朵。

听了妈妈的话，我咬牙坚持训练，克服了重重困难。正式演出那天，我和同学们在舞台上翩翩起舞，我感觉自己非常轻盈，就像长了一对翅膀。我们精彩的表演赢得阵阵掌声。台上一分钟，台下十年功。我感激妈妈，她让我明白了不轻易放弃才能获得成功！



漯河日报社征集小记者研学基地

漯河日报社小记者团由漯河日报社和市教育局联合发起成立，每年通过举办200多场次丰富多彩的活动，让小记者在了解家乡风土人情、发展变迁、传统产业的同时，综合素质得到全面提升，赢得了学校和家长的认可。如今，漯河日报社小记者已经遍布我市各中小学校。

漯河日报社小记者部有《漯河日报》、《漯河日报·小记者刊》、漯河日报小记者网、漯河日报小记者官方微信、漯河发布5个发布平台。

漯河日报社小记者部在2021年征集研学基地的基础上，现面向漯河市、河南省乃至全国征集2023年度漯河日报社小记者研学基地。

征集对象：景区、书店、影城、休闲场所、美食餐饮、民生服务、文化艺术、科学教育、卫生医疗、交

通运输、品牌连锁机构、农家庄园等。

联系地址：漯河日报社广告部北侧
洽谈热线：0395-3134517
17639595777
联系人：杨主任



漯河日报社小记者官方抖音号开通啦！小记者的多彩瞬间，在抖音里为你呈现。如果家长们想要保留孩子们的精彩时刻，小朋友想要看到自己的闪亮瞬间，敬请关注漯河日报社小记者抖音号(lhrbxjz)，了解更多的内容吧！